



## 纵览要闻

**布兰特原油持稳在一百零九美元**

布兰特原油期货2月17日持稳于每桶约109美元，受到疲弱美元以及供应受到干扰的支撑，另外北美地区的严寒天气提振了取暖油需求。

美国市场数据显示，投机客和对冲基金大幅增加原油多头押注至接近记录最高水准，美国取暖油需求猛增拉动油价上涨。

美元兑一篮子主要货币徘徊在六周低位，对石油等以美元计价的大宗商品构成支撑。

布兰特原油小升0.1美元至每桶109.18美元，稍早曾升至109.40.1515GMT，美国原油期货上涨0.5美元至每桶100.80美元。

“美国冬季寒冷以及美元疲弱均支撑市场。”德国商业银行资深分析师Carsten Fritsch说，“但油价可能出现大幅修正。只要美国天气依然寒冷，风险就有限。不过当天气转暖，油价或将大幅下跌。”

经济数据同样对油价构成风险。2月14日出炉的美国制造业数据令人失望，对该国石油需求的疑虑重燃。

下一个重要数据是，2月13日公布的汇丰2月制造业采购经理人指数(PMI)调查初值。

策略师称，美国原油期货进一步上扬空间可能有限，因炼厂关停工厂进行检修。

供应中断担忧继续支撑油价。利比亚国家石油公司National Oil Corp表示，该国石油日产量已经降至39万桶，抗议者部分封锁了El Sharara油田管道。

(国际石油网)

## 国际能源署预测2014年全球原油需求加速增长

总部设在巴黎的国际能源署2月13日说，由于发达经济体复苏加速，带动全球经济增长，2014年国际原油需求增长预计将加速。

国际能源署2月13日发布的月度石油市场报告显示，2014年全球原油日均需求将达9260万桶，环比此前预期增加12.5万桶。

报告显示，2013年第四季度，经

合组织成员国原油库存日均下降150万桶，为1999年以来最大季度降幅。2013年12月，经合组织成员国原油库存已降至25.59亿桶，比5年来平均水平还少1.03亿桶。

报告还显示，2014年1月，全球原油日均供应量达9210万桶，环比下降29万桶，但比去年同期增加150万桶。石油输出国组织(欧佩克)

成员国日均供应量达2999万桶，环比增加8.5万桶；非欧佩克成员国日均供应量达5564万桶，环比减少39万桶。国际能源署预计，发达经济体需求增加但库存减少，将造成市场供需紧张，油价高企。欧佩克需要至少维持目前的产量，以维持供需相对平衡。

(国际能源网)

## 俄能源部发布2035年前能源战略草案

俄罗斯能源部近日发布了俄罗斯2035年前能源战略草案。该草案预测到2034年，俄罗斯所有能源出口中的23%将出口至亚太地区。根据草案，俄罗斯打算在2034年把本土所产的32%的原油和31%的天然气运往亚太地区。

草案称：“欧洲和独联体国家能源市场仍然是俄罗斯能源的主要市场，但是2015年之后出口量将下降，到2035年这些市场的出口量将降至2010年的95%。”俄罗斯政府官员表示，俄罗斯的目标是进一步多元化其出口投资组合以及向东运送

更多数量的原油和天然气。

俄罗斯当前只有约6%的天然气产量出口至亚太地区，主要是以液化天然气(LNG)的形式出口，来自年设计产能1000万吨/年的萨哈林2项目。俄天然气巨头俄气公司计划今年达成与中国的天然气出口大单，将从2018年起每年向中国出口380亿立方米的天然气。

俄最大的原油生产商俄国油也增加了出口中国的原油数量，2013年新增出口量80万吨。俄国油目前正在通过东西伯利亚至太平洋输油管线向中国石油出口30

万桶/天的原油，并于2013年同意逐步增加原油出口量，2018年增加至约62万桶/天。此外，俄国油已经同意向中国石化供应约20万桶/天的原油，将从今年开始供油，期限为10年。

该草案设想，到2035年俄成品油和石化产品的出口占总出口的比例不低于40%。俄罗斯同时计划将燃料油出口量从2010年的5700万吨削减至2035年的2000万吨，同时将汽车燃料的出口量从4400万吨增加至5800万吨。

(中国石油新闻中心)

## 全球能源发展现状

## 总量持续增长

全球能源生产与能源消费保持持续增长，能源结构也发生着从化石能源向清洁能源的转变，尽管这种变化量依然很小。按照国际统计口径，目前全球能源最新数据的统计节点是2011年，当年全球终端能源消费量达到了8918Mtoc(百万吨油当量)，相比1973年第一次石油危机时，增长了90.8%。对应地，当年的一次能源生产总量达到了13113Mtoc，在1973年的基础上增长了114.7%。

## 电气化进程加快

一次能源生产方面，依然由三大化石能源主导，但其占比已经从1973年的86.6%下降至2011年的81.6%。其中，石油所占份额从1973年的46.0%下降至2011年的31.5%，其市场份额主要由天然气、煤炭以及核能所替代。主要原因是数次石油危机下，各国开始意识到严重依赖石油的风险，从而致力于寻求替代能源。

终端能源消费方面，人们越来越注重终端能源的清洁性、方便性和友好性，电能则成为了最大受益者。三大化石能源中除了较清洁的天然气比例略有增长，石油与煤炭的占比都有所下降。电能的不断普及是终端能源消费结构的最大特点，越来越多的一次能源被转换成电能为人类所使用(目前约有1/3的化石能源用于发

电)，电能的占比从1973年的9.4%增加至2011年的17.7%。这种趋势将持续下去，预计到2035年将达到23.0%，这也充分体现了人类社会的电气化进程。

## 全球油气贸易风生水起

全球的化石能源储量分布不均。石油和天然气的生产地与消费地的不均匀分布最为显著，从而催生了全球性的能源贸易，全球的石油和天然气的国际贸易量分别占当年产量的65.3%和31.3%。

亚太地区是目前全球最大的石油消费地区，但煤炭在该地区所扮演的角色似乎更为重要，其煤炭生产与消费量都超过了全球的2/3。中国是该地区煤炭生产与消费的主要贡献者，总量均接近全球的1/2，且已经在2011年成为全球最大的煤炭进口国，这也是造成中国环境问题的主要原因之一。

## 石油价格波动明显

能源作为基础性商品，将在很大程度上决定整体的物价水平，甚至影响全球经济的增长。国际能源价格呈长期持续增长，短期大幅波动的特点。

石油价格是所有能源价格中最重要的部分，同时，它也跟一些重要的历史事件联系最为紧密。例如2003年伊拉克战争后石油价格高涨，2008~2009年的全球金融危机造成石油价格下跌。《能源评论》

亚太地区是目前全球最大的石油消费地区，但煤炭在该地区所扮演的角色似乎更为重要，其煤炭生产与消费量都超过了全球的2/3。中国是该地区煤炭生产与消费的主要贡献者，总量均接近全球的1/2，且已经在2011年成为全球最大的煤炭进口国，这也是造成中国环境问题的主要原因之一。

石油价格是所有能源价格中最重要的部分，同时，它也跟一些重要的历史事件联系最为紧密。例如2003年伊拉克战争后石油价格高涨，2008~2009年的全球金融危机造成石油价格下跌。《能源评论》

## 国际快讯

## 新加坡石油炼制利润维持升势

据道琼斯2月18日消息，贸易商们表示，受轻质馏分油尤其是汽油的稳定需求刺激，上周新加坡交易和炼油中心的石油炼制利润攀升，继续维持上升趋势。

根据咨询公司FGE的数据获悉，截至2月14日当周，新加坡

## 安哥拉原油供应中断支撑布伦特油价

据道琼斯2月18日消息，非洲第二大石油生产国安哥拉的原油供应中断预期将在未来几周支撑布伦特原油价格。

辉力期货公司分析师Tan Chee表示，BP最近宣布，因为管道遭破坏

## 壳牌公司将在非洲国家海上钻探石油

据西部石化网消息称，纳米比亚矿业和能源部长埃尔基·恩吉姆蒂纳表示，荷兰皇家壳牌公司将在这个南部非洲国家的海上钻探石油。

壳牌公司从Singnet石油公

## 阿纳达科出售10.75亿美元中国资产

据纳斯达克2月18日香港报道，香港上市公司汇光石油(Brightoil)和阿纳达科(Anadarko)周二宣布，汇光石油控股有限公司已同意以10.75亿美元购买阿纳达科的华子公司。

阿纳达科子公司持有中国东北部渤海湾2个海上油田的股份，2013年所分成的产量为1.1万桶/天。

## 印度ONGC本财年三季度获4个新发现

据海外媒体2月17日报道，印度最大的石油公司印度石油天然气公司(ONGC)上周五在新德里公布的财务业绩显示，ONGC在12月份结束的2013-2014财年第三季度中获得了4个新的油气发现，其中3个陆上发现和1个海上发现。

## 叙利亚石油产量锐减96%

据黎巴嫩《每日星报》2月16日报道，叙利亚阿拉伯通讯社称，该国石油部长Suleiman al-Abbas表示，自2011年反政府行动爆发后，叙利亚石油产量锐减96%，目前大多数油井所在地区均为叛军控制，当下政府仅产1.4万桶/日，而战前则为38.5万桶/日。

## 叙利亚从伊朗进口天然气量或将翻番

据马新社(Bernama)2月17日报道，德黑兰对土方的提议进行评估后，会正式向其公布天然气定价。

土耳其能源和自然资源部长坦纳尔·耶尔迪兹曾表示，伊朗对土耳其降低了天然气售价，但格雷内则发表评论称对此未有耳闻。

## 埃尼未来4年上游投资削减至540亿欧元

据道琼斯米兰2月13日消息，意大利埃尼公司表示，公司计划将未来四年的资本投资计划削减5%至540亿欧元(740亿美元)。

埃尼同时表示，作为其2014-2017年战略的一部分，公司

将实现年均油气产量增速从先前四年计划的3%提高至4%的时间推迟一年至2017年。

埃尼表示，2014年公司的油气产量估计将与今年持平。

## 英国政府求解能源涨价难题

从去年10月起，英国六大垄断能源公司先后宣布提高煤气或电力价格。英国煤气公司的民用电价上涨了10.4%，煤气价格上涨了8.4%，这次涨价使得英国800万家庭一年的能源账单平均增长了123英镑(约合1250元人民币)，电力与煤气两项能源账单将平均升至1444英镑(约合1470万元人民币)。

能源价格被调高了，老百姓的取暖开支随之水涨船高，重负之下，怨声载道。据英国媒体报道，去年，英国六大能源供应商共收到了550多万份投诉报告，这些投诉大多集中在去年第四季度，内容也主要集中在能源价格过高及客户服务等问题上。

考虑到2015年英国大选在即，这一轮冬季能源价格上涨的时机显得格外敏感。据英国媒体报道，去年，英国六大能源供应商共收到了550多万份投诉报告，这些投诉大多集中在去年第四季度，内容也主要集中在能源价格过高及客户服务等问题上。

英国《金融时报》副总编、著名政治评论员菲利普·斯蒂芬斯日前发表评论称，保守党领导的英国联合政府陷入了麻烦。民

众对能源价格的不断上涨表示不满，显示出他们的政治态度在转变。连续数年的生活水平持续下降，让选民们认识到了自由经济模式的缺陷。

从目前来看，能源价格对英国政府形成的政治压力短期内不太可能缓解。据英国国家统计局预测，英国的电、气、水价格至少要连涨17年。从现在起到2030年，英国家庭电、气能源价格将平均上涨18%，水费将上涨28%。其原因在于，英国基础设施更新改造的费用都需要转嫁到消费者身上。尽管政府强调将努力不断降低能源消费开销，但飙升的煤气、水电价格对普通民众生活水平的挤压，仍将转化为大选年的投票压力。目前英国严重的内涝灾情，将进一步限制政府采取补救措施的能力。

《人民日报》

